
ESTADO DO PARANÁ
PREFEITURA MUNICIPAL DE CAFEARA

CÂMARA MUNICIPAL DE CAFEARA
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA AVALIAÇÃO DAS METAS FISCAIS
REFERENTE AO 1º QUADRIMESTRE DE 2025.

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas, conforme publicado no Diário Oficial do Município de Cafeara pela Prefeitura Municipal, no dia dezessete de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, na Câmara Municipal de Cafeara, sito à Avenida Brasil, 188, anexo à Prefeitura Municipal, centro, foi realizada a Audiência Pública para Avaliação das Metas Fiscais referente ao 1º Quadrimestre de 2025, tendo como responsáveis pela gestão Municipal Isaac Maia Lemes – Presidente da Câmara; e Elton Fábio Lazaretti – Prefeito Municipal. A Audiência foi transmitida ao vivo, pela página do *Facebook* da Câmara Municipal de Cafeara (https://www.facebook.com/camaracafeara/videos/1762649104602159?locale=pt_BR) e também pelo Canal do YouTube (<https://youtube.com/live/wQ4qS8ZX4qE>). O Senhor Marcos Rogério Soares, Chefe da Divisão de Contabilidade, iniciou a Audiência Pública, agradecendo a todos pela presença, vereadores e funcionários, e passou a apresentar os Demonstrativos. No que se refere ao DESEMPENHO DA EXECUÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA CONSOLIDADA, salientou que No 1º quadrimestre de 2025, o resultado financeiro e orçamentário demonstra uma gestão fiscal equilibrada e eficiente, com um superávit de R\$ 3,92 milhões. A arrecadação atingiu 35,7% da previsão anual, enquanto as despesas executadas representaram 24,9% do total estimado, evidenciando uma margem significativa entre receitas e gastos no período. O desempenho das receitas de capital superou a expectativa anual, contribuindo para o bom resultado. O cenário indica solidez na condução orçamentária, com capacidade de financiamento e controle efetivo das despesas, sem comprometer os limites e metas fiscais estabelecidos. Na DISPONIBILIDADE DE CAIXA LÍQUIDA 30/04/2025 – CONSIDERANDO OS RESTOS A PAGAR NÃO PROCESSADOS DO EXERCÍCIO – R\$3.338.247,67 (três milhões, trezentos e trinta e oito mil, duzentos e quarenta e sete reais e sessenta e sete centavos). FUNDO DE PREVIDÊNCIA - 17.871.658,82 (dezessete milhões, oitocentos e setenta e um mil, seiscentos e cinquenta e oito reais e oitenta e dois centavos). O senhor Marcos demonstrou o Resultado Primário e citou que, da análise dos dados demonstra uma gestão fiscal responsável, com superávits significativos tanto no resultado primário quanto no nominal. O resultado primário, que exclui encargos da dívida, superou amplamente a meta da LDO, revertendo um déficit previsto de R\$ 300 mil para um superávit de R\$ 1,93 milhão, evidenciando equilíbrio entre arrecadação e controle de gastos. Já o resultado nominal, que considera também a variação da dívida, atingiu R\$ 2,1 milhões, superando em muito a meta de R\$ 220 mil, indicando redução do endividamento. Esses números confirmam não apenas o cumprimento das metas fiscais, mas também apontam para a solvência e sustentabilidade das contas públicas, ampliando a capacidade de investimento futuro sem comprometer a responsabilidade fiscal. Na Evolução da Despesa Total com Pessoal, demonstrou que em 30/04/2025, o percentual foi de 40,80% - Prefeitura. Destacou que entre abril de 2021 e abril de 2025, observou-se uma evolução positiva no controle da despesa com pessoal do Poder Executivo. Apesar de um pico de 49,44% da RCL em agosto de 2023, acima do limite de alerta da LRF, a situação foi revertida com eficácia. A partir de dezembro de 2023, o percentual apresentou queda contínua, alcançando 40,80% em abril de 2025 — bem abaixo dos limites legais — refletindo uma gestão fiscal eficiente e alinhada à legislação vigente.

Quanto ao Poder Legislativo o percentual foi de 3,28%. Apresentou os Demonstrativos da Dívida Consolidada Líquida.

Observou que entre abril de 2021 e abril de 2025, a quantia da Receita Corrente Líquida mostrou um avanço firme, saltando de algo em torno de R\$ 16,8 milhões para aproximadamente R\$ 29,3 milhões. Ao longo desse espaço de tempo, a Dívida Consolidada Líquida, que exibiu valores abaixo de zero, revelando um saldo positivo, também teve um incremento em seu montante total, elevando-se de perto de R\$ -1,4 milhão para quase R\$ -8 milhões. A proporção da dívida em relação à receita seguiu esse movimento, escalando de -8,33% para -26,38%, o que aponta um envolvimento financeiro maior em relação ao aumento da receita. Mesmo com essa elevação, a condição da dívida permaneceu em linha com o que a lei permite, sempre vista como “Normal” de acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal. Quanto aos limites constitucionais relativos à Educação e à Saúde, o município aplicou 20,04% da Receita Resultante de Impostos em MDE, ficando R\$ 501.384,41 abaixo do exigido para atingir o mínimo constitucional de 25%. É necessário intensificar os investimentos nos próximos quadrimestres para evitar o descumprimento da LRF. Contudo, há tendência de elevação do índice, impulsionada quando do pagamento do 13º salário dos profissionais da educação, além da previsão de obras de melhorias e aquisição de equipamentos para a unidade escolar. Conforme demonstrado, o percentual aplicado pelo município em saúde até o 1º quadrimestre de 2025 foi de 17,68%, superior ao mínimo exigido pela LRF de 15%, demonstrando o cumprimento da exigência legal e o compromisso com o financiamento adequado do setor de saúde pública. E finalizou a Audiência lançando as seguintes considerações: Os resultados do 1º quadrimestre de 2025 demonstram uma gestão fiscal equilibrada e responsável. O município registrou superávit de R\$ 3,92 milhões, com arrecadação de 35,7% da previsão anual e execução de apenas 24,9% das despesas, garantindo margem positiva entre receitas e gastos. Tanto o resultado primário (R\$ 1,93 milhão) quanto o nominal (R\$ 2,1 milhões) superaram significativamente as metas da LDO, indicando sustentabilidade e controle do endividamento. A despesa com pessoal do Executivo foi reduzida para 40,80% da Receita Corrente Líquida, abaixo dos limites legais, e o Legislativo também apresentou boa gestão, com redução proporcional nos gastos com folha. A Receita Corrente Líquida teve crescimento expressivo, enquanto a dívida consolidada líquida manteve-se dentro dos parâmetros legais, reforçando a saúde financeira do município. Em relação aos investimentos obrigatórios, a Saúde superou o mínimo constitucional, mas a Educação ainda está abaixo, exigindo maior atenção nos próximos quadrimestres. Informou que o Município de Cafeara, está em dia com TODAS as prestações de contas referentes ao SIOPE, SIOPS, SICONF, SADIPEM, CAD PREV, etc. Estas informações podem ser consultadas pelo CAUC que é o sistema de informações sobre requisitos fiscais da Tesouro Nacional. Informou também que o município está em dia com todas as certidões; e estando totalmente regular o município tem maior facilidade na arrecadação de recursos Estaduais e Federais, que são repassados através de Convênios. Ressaltou que outras informações em relação às receitas e despesas, bem como as da LRF e demais demonstrativos, podem ser acessados através do Portal Transparência do Município de Cafeara. Após, encerrou a Audiência Pública do dia vinte e três de maio de dois mil e vinte e cinco.

Publicado por:
Lídia Bezerra Feitoza
Código Identificador:944D6F3D

Matéria publicada no Diário Oficial dos Municípios do Paraná no dia 27/05/2025. Edição 3284

A verificação de autenticidade da matéria pode ser feita informando o código identificador no site:
<https://www.diariomunicipal.com.br/amp/>